近期,以消费为主的政策频频出台。其中,令市场瞩目的是,《扩大内需战略规划纲要(2022-2035年)》(以下简称《纲要》)强调要全面促进消费,加快消费提质升级。

"消费马车"依然是政策发力的关键一环,是当下和未来稳经济、发展经济的重要一招。信用卡的信贷和支付带着与生俱来的使命,在促消费中与供给端、消费端同频共振,以优惠让利撬动公众消费杠杆,助力国内大循环更加从容。信用卡与消费市场共生共荣,在过去如此,在存量经营时期的信用卡行业更当如此。

即将过去的2022年,扎根粤港澳大湾区这片国际消费中心区域的广发信用卡,预计全年消费额接近2.5万亿元。这一促消费答卷不仅为经济增长注入了金融动能,也是我国经济韧性强、潜力足、回旋余地广的良好证明。

这一年,广发信用卡在"信用卡新规"指引下,以促消费为高质量发展目标,以智能化、精细化手段促进过亿用户的消费意愿,以丰富的优惠福利加持公众的消费能力。当前,广发信用卡启动"春季行动"继续加码促消费,助推"消费马车"在2022年"收官战"继续冲锋,靠前发力,为2023年"开好局"打下基础。

千人千面精细化促动"愿消费"

消费行为的发生可以归结于三个要素:动机、触发和能力。消费者有购买动机,给予适当的触发产生消费意愿,结合自身消费能力评估,最终做出消费决策。

信用卡作为促消费利器,连接着公众和消费市场。如果想要触发消费意愿,需要在两端发力。信用卡行业存量之争年代,各家银行做法不一而足。广发信用卡的路径是利用科技化推进干人干面的精细化经营,以一客一策的差异化服务在细微处激发潜在意愿,将刚性金融服务转化成柔性客户体验。

信用卡App是服务存量客群的重要载体,也是银行做大消费的流量渠道。2021年年中广发信用卡提出,信用卡App进入新发展阶段,当以"干人干面、极致体验"的精细化来驱动用户。这对信用卡业务经营而言,可以提升吸引和转化用户的效率。对消费者而言,便是差异化服务拉动消费意愿。在发现精彩APP,广发信用卡利用智能中台,基于客户价值体系模型,围绕客户的生命周期、消费偏好、用卡周期、产品选择等维度,大规模实施分群标签、触点的布控,分层经营用户。

目前,发现精彩APP存量客群的布控覆盖已近500个,数千个标签和触点铺陈在信用卡用户的全生命周期中,推动业务访问同比增近30%。这些手段的目的则是,让用户在使用App时可获得精准推荐、专属定制的内容,接触到更符合自身消费意愿的产品、活动,体验到无干扰、步骤少、耗时短的服务。

对消费者来说,"我需要时你恰好在"的舒适且方便体验,更能触发消费意愿。今年以来,广发信用卡紧抓民生刚需,布局水、电、话费等高频民生消费,不断加码"食、住、行、娱、车、购、生活服务"领域的场景建设。同时拓展线上场景的精细化促消费活动,与支付平台、线上电商平台、头部品牌商户多方联动,以首绑立减、消费满减、五折优惠等活动促动用户,不断提升公众的消费意愿,拉升消费活跃以及消费动能。截至2022年11月末,广发信用卡的线上消费占比约37%,同比提升约7个百分点。

丰富补贴激励"能消费"

公众有了消费意愿之后,消费能力就是左右消费决策的最后关口。当前,除了在根本上保证消费能力和信心,"消费补贴"成为加强消费能力从而促进消费的一个手段。

作为日常生活使用频率最高的金融产品之一,信用卡在以"补贴"促进消费能力方面具有得天独厚的优势。今年以来,广发信用卡持续通过客户专属品牌活动"超级广发日"在天猫、淘宝、拼多多、京东、抖音电商等线上平台以及麦当劳、喜茶、奈雪的茶、星巴克等线下渠道,累计投入价值1亿多元的补贴,全年带动相关消费上百亿元。在以信用卡服务增强消费能力的同时,广发信用卡也从供给侧发力提振消费,通过263个城市1000座商圈的超6万家商户为公众发放优惠券,其中饭票优惠累计投入5亿多元消费补贴,拉动场景消费约2500亿元。今年以来,广发信用卡基于深耕商旅出行领域的优势,打造"周末出游找广发"的短途出游优惠品牌,提供一站式旅游出行消费服务。

此外,广发信用卡积极推动"双碳"目标达成,与南方电网联手发行联名卡,为新能源车主发放大量充电券,加大汽车分期业务、车主卡等服务对新能源汽车的补贴投入力度,积极加持公众的绿色消费能力。目前,汽车分期业务已与华为AITO、奇瑞新能源、哪吒、比亚迪、广汽埃安等新势力品牌合作为公众提供优惠分期服务,累计拨贷占比超55%。

春季行动加码推进"多消费"

作为依托消费而生的信用卡行业,可以预见,在促消费中将扮演愈加重要的角色,将与消费市场长期共生共荣。作为行业中军,广发信用卡在2022年的促消费成果呈上升走势,前十一月累计消费总额2.29万亿元,同比增4%,预计全年消费总额将接近2.5万亿元。在2022年末,广发信用卡在加码"收官之战"同时,开启"春季行动"奏响2023年服务促消费的号角,迎接消费市场的新"春天"。

广发信用卡将在2023年一季度以"百亿补贴"之势引爆消费。通过消费券、刷卡

返现、积分奖励、分期红包、五折饭票、购车补贴等加码福利,广发信用卡将在元旦出游、年货储备、春节购物、情人节欢聚、妇女节消费等多个大型消费热潮时点,进入商圈、线上、机场、加油站、充电站等场景中,为公众精准化、多元化提供"多消费"的能力支持。

围绕促消费的核心任务,广发信用卡着手以《纲要》为基准谋划新一轮的产品创新升级,以驱动新的消费增长点。广受市场欢迎的95后专属产品——广发有鱼卡将进入差异化服务期,潮玩等权益将触达更多消费新生力;大众白领趋之若鹜的返现卡——广发多利卡将迎来更加丰富的优惠权益池,进一步助力公众提高吃穿用等消费品质;以车主卡为代表的产品品牌化将逐渐深入,构建城市汽车生活生态,将信用卡服务深度嵌入到出行有关的所有场景中,打通购车、用车、养车的金融消费优惠服务链条,充分推动释放出行消费潜力。

当前,广发信用卡紧抓消费趋势,机票、火车票、酒店特惠活动铺展到文旅全场景,上干家景区优惠门票被纳入到发现精彩APP优惠专区,与合作方联动推出"免费里程兑机票""免费积分兑住宿"等优惠奖励,让在春暖花开时节出游的公众获得高频的消费激励,促进旅游消费提质扩容。

经济工作会议指出要把恢复和扩大消费摆在优先位置,增强消费能力,改善消费条件,创新消费场景。作为金融央企成员单位的下属机构,广发信用卡将继续当好消费的"连接器"、扩大消费的"加速器",围绕人民美好生活需求,打造信用卡消费全场景,以"干人干面、极致体验"为策略在线上线下全渠道改善消费条件,用创新产品和丰富优惠增强公众消费能力,始终以促消费、扩内需为己任,为2023年的经济发展提供开好局、起好步的信用卡力量。

3/3